Aufgabe 1:

Zur Berechnung der jeweiligen Flacheninhalte und Umfange brauchst du noch eine
Seitenangabe.

a) b) D AD =27 cm
MC=15cm
A
A 5cm B M ¢
B
C) D d) D
gleichschenk- 3
liges Trapez 5 Cm
0
A = C
A B <5
AB=5cm; CD =3 cm; BC=2,6cm O”? symmetrischer
B Drachen
Aufgabe 2:

Du siehst hier den Querschnitt eines Deiches an der Kiiste. Berechne seine Hohe A
und die Lange /der dem Meer zugekehrten Boschung. Runde jeweils auf zwei Stellen
nach dem Komma.

4m

27m

40m




Aufgabe 3:

Der Flachbogen einer Fensteroffnung hat eine
Spannweite von 1,40 m und ist 12 cm hoch (siehe

Skizze). Welchen Radius r hat der Bogen?

Aufgabe 4:
Berechne jeweils Umfang und Flacheninhalt.

a)

g o
5 2

20

b)

60°

2.5 cm

5cm

C) 6 cm

3 cm

9cm

1,40 m

12 cm




Aufgabe 5:

a) Ein Quadrat hat eine Seitenlange von 3 cm. Berechne die LAnge der Diagonalen.

b) Stelle eine Formel auf, mit der man die Lange d der Diagonalen eines Quadrates
berechnen kann, wenn dessen Seitenlange a bekannt ist.

c) Die Lange d der Diagonalen eines Quadrates betragt 6 cm. Berechne die
Seitenlange a des Quadrates.

Aufgabe 6:

Berechne die Lange der Diagonalen eines Rechtecks mit den angegebenen
Seitenlangen.

a) 4cmund5cm

b) 2,5mund 3,8 m

¢) 1,5km und 0,8 km

Aufgabe 7:

Berechne die Seitenldnge eines Quadrates, dessen Diagonalenlange angegeben ist.
a) 5cm

b) 7m

c) 1km

d) 14 dm

e) 8 mm

f) 36cm

Aufgabe 8:

Berechne den Flacheninhalt eines Quadrates, dessen Diagonale die Lange d hat.
a) d=5,8cm
b) d=124 mm

c) d=4km
d d=24,2m
e) d=13dm

f) d=40cm



Aufgabe 9:

Berechne von den drei GréRen Lange a, Breite b und Diagonalenlange e eines

Rechtecks die fehlende Grofie.
a) a=13cm; b=8cm

b) a=3,5cm; b=6cm

c) a=55cm;e=7,2cm
d) a=2,8cm; e=6cm

e) b=4,7cm; e=6,9cm
f) b=12,2cm; e=18,5cm

Aufgabe 10:

Berechne den Umfang v dieses gleichschenkligen Trapezes.
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